不合格食品相关产品藏身市场

学会这几招,可防"毒"入口

山东省质 量技术监督局 12日公布对省 内企业生产的 11种926批次 食品相关产品 质量进行的省 级监督抽查结 果后,引发社 会强烈反响, 55批次不合格 产品中有不少 涉及消费者的 日常使用品, 记者邀请质检 专家对抽检结 果进行了分

本报记者 马绍栋 实习生 马文文

析,并给出消

费提示。

食品塑料袋: 轻搓印刷处,看是否掉色



由于食品塑料复合 膜、袋生产过程中,需要油 墨、粘合剂,而油墨、粘合 剂在使用中均需要大量溶 剂作为稀释剂、黏度调节 助剂,残留溶剂如果迁移 到食品中,不仅会使包装的 食品变质变味,而且会引起 食品安全问题,其所含的 苯、甲苯、二甲苯、丁酮、异 丙醇、乙酸乙酯等残留的

溶剂对人体的伤害极大。

消费者应学会简单识 别复合膜、袋的质量。比如 用手摸袋子是否厚实;用 手指轻搓印刷处,看是否 掉色;在自然光线下目测 袋的外观质量是否有破 损;闻一闻袋子是否有异 味;备注使用条件、特定温 度的产品要谨慎选用,例 如备注有"微波炉使用",

"耐高温蒸煮"等。

只有了解各种包装材 料的性能,才能根据包装 食品的防护要求选择既能 保护食品风味和质量,又 能体现其商品价值的包装 材料。例如,需高温杀菌的 食品应选用耐高温的包装 材料,而低温冷藏食品则 应选用耐低温的材料包

纸杯餐盒: 尽量选购图案少的产品



据质检机构专家对不 合格项进行了分析、介绍, 抽查不合格产品中有一项 "荧光性物质",这是国家禁 止在食品用纸包装、容器中 添加的造纸助剂,普遍用于 非食品接触类产品。个别企 业在生产纸杯餐盒的过程 中,混用非食品级纸板或油

墨以降低成本。建议消费者 应尽量选购产品本身印刷 图案少、颜色不要过于鲜艳 的产品。

纸杯生产工艺简单, 门槛较低,部分企业为增 加市场竞争力、降低生产 成本,将所用的淋膜纸板 定量降低,同样重量的纸 板能生产更多的产品,来 增加产品的附加值。此类 情况造成纸杯本身较软, 在饮用热水时容易造成歪 斜,有烫伤消费者的潜在 风险。因此,消费者在选购 时可先轻轻挤压最上面的 产品,如感觉产品较软则 应谨慎购买。

日用瓷器: 轻弹辨声,强光看有无缺陷



日用瓷器不合格项 主要是抗热震性不满足 标准要求。抗热震性不合 格可能导致易透水或断 裂,可能会割伤、极端条 件下会炸裂伤人。

为避免购买到抗热震 性不合格的产品,消费者可 从以下几方面简单识别:瓷 器放手上,手指轻弹瓷器, 声音清脆表明瓷器坯胎细 密结实;质量好的釉面光 润,无变形、毛孔、斑点、色 脏、溶洞、釉泡及烟熏等缺 陷;如瓷质隐隐透亮,有条 件的可用强光手电筒或普 通手电筒照射,从背面看瓷 坯有无缺陷。

储脐血遇李鬼,险误孩子性命

非正规机构敢存脐带血,却不能供临床使用

本报济南3月14日讯(见习 记者 韩笑) 近日,一白血病 患儿家属张先生向本报反映, 为了给孩子治病,夫妻俩决定 生二胎储存脐带血,但先后误 信了两家不正规脐带血储存机 构,差点耽误了救孩子。

张先生告诉记者,他的儿 子小驰(化名)9岁时在北京儿 童医院被确诊为白血病,小驰 的主治医生建议张先生夫妻俩 生二胎,使用脐带血救治小驰。

在张先生的妻子住院待 产时,青岛某干细胞公司工 作人员找到了他们,并向他

> 中 医

> > [2013] 第08-13-196

们介绍脐带血储存业务,听 完介绍后,张先生夫妻与其 签订了脐带血保存协议。后 来,当该公司得知这份脐带 血是用来救患病的小驰时, 工作人员当即提出收走保存 协议并返还了定金。

张先生觉得奇怪,但只能 干着急,"后来我们收到号称 某部队脐血库的宣传资料, 他们说可以为山东各地军民 保存脐带血,并且价格实 惠。"张先生和妻子觉得很可 信,就跟他们签订了保存协议, 但是在全额付清保存费用后,

出现了与上一次同样的结果。 '那些工作人员得知我们不久 就要使用脐带血后,也提出返 还费用,收走协议。

被忽悠了两次,张先生明 白了,敢存脐带血的不少,但能 供临床使用的却不多,眼看着 妻子生产的日子越来越近,张 先生越发着急,无助之下终于 找到了山东省脐血库。

考虑到患者家境困难,山 东省脐血库经审批免费为其进 行HLA配型。小驰的父亲感慨 地说道:"原来真不知道脐带血 保存有这么多骗子,险些耽误

据了解,目前山东省内经 国家卫生计生委批准设立,获 得血站执业许可证的脐血库仅 有位于济南的山东省脐血库, 同时也是山东省唯一具有脐 带血采集保存及临床供应资 质的脐带血干细胞科研机 构,我国这样的正规脐血库 仅有山东、天津、北京、上海、 四川、广东、浙江七家。但是, 现在脐带血保存单位鱼龙混 杂,少数准父母轻信"李鬼",导 致在真正需要时无法正常使用 合格脐带血。

我省通报典型造假案

假冒名酒商标 远销七省份

本报济南3月14日讯(记者 杜洪雷) 公安部去年部署全 国公安机关开展打击侵权假冒 犯罪专项行动。其间,我省共立 侵犯知识产权类和制售伪劣商 品类案件4012起,破案2735起, 抓获犯罪嫌疑人2834名,捣毁 各类制假窝点898个,涉案总价 值45.35亿元,综合绩效考评列 全国第一名。

村民造出

十余万件"名酒"包装

去年3月份,滨州警方在工 作中获取线索:邹平县青阳镇 某村村民刘某非法制造"金六 福"、"花冠"、"黑土地"等品牌 酒商标,销售区域涉及山东、北 京、河北、黑龙江、辽宁、山西、 安徽7个省份,涉案价值巨大。

2013年3月,滨州警方在聊 城、昆明等地抓获犯罪嫌疑人7 名,查扣假冒国内知名品牌白 酒包装十余万件。

假冒名牌洗涤用品

涉案4000万

2013年10月19日至22日, 在公安部经侦局统一指挥下, 临沂市公安局经侦支队协调费 县公安局组织100余名警力,在 临沂市兰山区、河东区抓获刘 某、王某、张某等涉案人员7名, 捣 毀 制 假 窝 点 2 个,当场 查 获 "白猫"、"雕牌"、"蓝月亮"、"立 白"等多个品牌洗洁精、洗衣液 等大宗假冒伪劣产品,查明涉 案价值4000余万元。

造3万台热水器

想贴啥牌贴啥牌

2010年以来,犯罪嫌疑人 杨某为谋取不法利益,在未经 美的、四季沐歌、太阳雨等品牌 持有人授权许可的情况下,在 自己生产、销售的太阳能热水 器商品上使用美的、澳柯玛、太 阳雨、四季沐歌等商标,生产、 销售贴牌太阳能热水器共计3 万余台,销往河北、安徽、山东、 河南、新疆等7省区20余地市, 涉案金额达3000余万元。

失眠抑郁 精神疾病 院 Ü 理

【2013】第01-14-005号

疾病 www.jnskyy.com

治 动静 脉脉 硬曲 化闭 7塞症

主

(红胎记、青胎记)

|中医广【2013】第1212-021-3701号

#

治

生殖健康与不孕症专

0531-67966666 济南市英雄山路36号





0531-66621111 济南市英雄山路412号

www.jnxcbyy.com

0531-88120120 济南市历下区工业南路41号

0531-81301111 济南市中区济微路125-7号 www.jnjmqzyy.com

[2013] 第08-13-196 号

0531-89002222 济南市中区济微路125-7号 www.jnxgl120.com

地址:济南市玉函路、土屋路交叉口 www.jn1212.com

www.jngk.cn